

Θεσσαλονίκη: Πέφτει η αυλαία για την παράσταση «Εχθροί - Μια ερωτική ιστορία»

typosthes.gr/politismos/333468_thessaloniki-peftei-i-aylaia-gia-tin-parastasi-ehthroi-mia-erotiki-istoria



Για λίγες ημέρες ακόμη το κοινό της Θεσσαλονίκης και της Βόρειας Ελλάδας έχει την ευκαιρία να παρακολουθήσει τη σπουδαία παραγωγή *Εχθροί*, μια ερωτική ιστορία του νομπελίστα συγγραφέα Ισαάκ Μπάσεβις Σίνγκερ, που παρουσιάστηκε σε πρώτη πανελλήνια, και την περασμένη σεζόν, με επιτυχία.

Οι παραστάσεις της συγκεκριμένης παραγωγής του ΚΘΒΕ θα ολοκληρωθούν το **Σάββατο 25 Νοεμβρίου** στο θέατρο της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών.

Το κορυφαίο κείμενο της παγκόσμιας λογοτεχνίας, που αποτελεί έναν ύμνο στη γυναίκα, σε θεατρική διασκευή του Ρόι Χεν, με τη συγκλονιστική μετάφραση του Λεωνίδα Καρατζά και την εμπνευσμένη σκηνοθετική υπογραφή του Στάθη Λιβαθινού αφήνει τις καλύτερες εντυπώσεις στους θεατές.

Η παράσταση είναι κατάλληλη για θεατές άνω των 14 ετών.

Ο **Στάθης Λιβαθινός** έχει συνεργαστεί ξανά με το ΚΘΒΕ, το 2009, όπου σκηνοθέτησε το έργο του Ουίλλιαμ Σαίξπηρ «Βασιλιάς Ληρ», σε μια εμπνευσμένη παράσταση που κέρδισε κοινό και κριτικούς και τιμήθηκε με το βραβείο Διεθνούς Ρεπερτορίου των Κριτικών Θεάτρου.

Επίσης, το καλοκαίρι του 2016, με την παράσταση «Αντιγόνη» του Σοφοκλή που σκηνοθέτησε ο Στάθης Λιβαθινός, πραγματοποιήθηκε η πρώτη συνεργασία του Κρατικού Θεάτρου Βορείου Ελλάδος με το Εθνικό Θέατρο και τον Θεατρικό Οργανισμό Κύπρου.

Λίγα λόγια για το έργο

«Χέρμαν... Δεν φταίμε εμείς.

Ο κόσμος γύρω μας έγινε κομμάτια

κι εμείς είμαστε τα θραύσματα.»

Ο Χέρμαν Μπρόντερ, εβραϊκής καταγωγής, έχοντας διασωθεί από το Ολοκαύτωμα ζει στη Νέα Υόρκη, λίγα χρόνια μετά τη λήξη του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου. Οι μνήμες της καταδίωξης τον αναγκάζουν να επιβιώνει στη σκιά, προστατεύοντας διαρκώς τα ίχνη του. Παντρεμένος με την Πολωνή υπηρέτριά του που τον έσωσε, διατηρεί σχέση με τη Μάσα, με την οποία είναι ερωτευμένος, ενώ τα πράγματα περιπλέκονται ακόμη περισσότερο όταν εμφανίζεται στην πόλη και η Ταμάρ, η πρώην γυναίκα του, που τη θεωρούσε νεκρή.

Ο Χέρμαν προσπαθεί να συλλάβει την ύπαρξή του, μέσα σε έναν κόσμο, που η φιλοσοφία δεν δίνει απαντήσεις, η πίστη στην πρόοδο της ανθρωπότητας έχει εγκαταλειφθεί και ο Θεός έχει πεθάνει. Ενώ αποζητά τρόπους να ορθοποδήσει μετά το τραύμα, οι επιλογές του τον καθιστούν υπόλογο τόσο απέναντι στον αμερικάνικο νόμο, όσο και απέναντι στην ηθική και στον Θεό.

Ο νομπελίστας συγγραφέας, Ισαάκ Μπάσεβιτς Σίνγκερ, έγραψε το μυθιστόρημα *Εχθροί*, μια ερωτική *ιστορία* το 1966 στα Γίντις. Μέσα από τον σκοτεινό κόσμο των ηρώων του αναδύονται ο ερωτισμός, το μαύρο χιούμορ και η βαθιά υπαρξιακή ειρωνεία, έτσι όπως το γέλιο συνοδεύει τη δυστυχία, όταν η συνείδηση παύει να επαναπαύεται σε καθησυχαστικές αφηγήσεις. Στη θεατρική διασκευή του μυθιστορήματος από τον Roy Chen, ο χαρακτήρας του Χέρμαν καλείται να επιβιώσει και να ισορροπήσει μεταξύ ενοχής και απόλαυσης, μη μπορώντας να πάρει μια απόφαση για τη ζωή του.

ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΕΣ

Μετάφραση: **Λεωνίδας Καρατζάς**, Σκηνοθεσία - Δραματουργική επεξεργασία: **Στάθης Λιβαθινός**, Σκηνικά - Κοστούμια: **Ελένη Μανωλοπούλου**, Μουσική: **Δημήτρης Μαραμής**,

Φωτισμοί: **Αλέκος Αναστασίου**. Βοηθός σκηνοθέτη: **Θοδωρής Πολυζώνης**, Βοηθός σκηνογράφου- ενδυματολόγου: **Έμιλυ Κουκουτσάκη**, Οργάνωση παραγωγής: **Μαριλύ Βεντούρη**

Παίζουν οι ηθοποιοί:

Μελίνα Αποστολίδου (Σίφρα), **Παναγιώτης Καμμένος** (Κότικ), **Γιάννης Καραμφίλης** (Ραβίνος Λάμπερτ), **Ορέστης Παλιαδέλης**

(Χέρμαν) **Θοδωρής Πολυζώνης** (Γιατρός, Ραβίνος Αβραάμ), **Σπύρος Σιδέρης** (Σερβιτόρος), **Φωτεινή Τιμοθέου** (Γιάντβιγκα), **Μάρα Τσικάρα** (Μάσα), **Δημήτρης Τσιλινίκος** (Τόρτσινερ), **Θάνος Φερετζέλης** (Πεσέλς), **Ανδριάννα Χαλκίδη** (Ταμάρα).

Έκτακτη αντικατάσταση: Χρύσα Ζαφειριάδου, Μαρία Καραμήτρη, Εύη Κουταλιανού, Ιωάννα Παγιατάκη

Πληροφορίες

Θέατρο Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών (Εθνικής Αμύνης 2)

Διάρκεια παράστασης: 135 λεπτά (μαζί με το διάλειμμα)

Ώρες παραστάσεων

Τετάρτη: 19.00, Πέμπτη-Παρασκευή: 21.00, Σάββατο: 18.00 & 21.00, Κυριακή: 19.00

Προπώληση: ntng.gr | more.com | Τ. 2117700000

Πληροφορίες - κρατήσεις στο Τ. 2315 200 200 και στα εκδοτήρια του ΚΘΒΕ

Ωράριο Ταμείων:

Βασιλικό Θέατρο: Τρίτη 08:30 - 16:00 / Τετάρτη έως Κυριακή 08:30- 21:30

Θέατρο Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών: Τετάρτη έως Κυριακή 14:00 - 21:30

Θέατρο Μονής Λαζαριστών: Τρίτη έως Κυριακή 14:00 - 21:30 (τις ημέρες που θα πραγματοποιούνται πρωινές παραστάσεις το ωράριο των ταμείων θα είναι 8:15 - 22:30)

Πλατεία Αριστοτέλους: Το εκδοτήριο θα παραμείνει κλειστό

ΤΙΜΕΣ ΕΙΣΙΤΗΡΙΩΝ

ΤΕΤΑΡΤΗ

Γενική είσοδος: 12€

Εκπαιδευτικό Εισιτήριο: 10€ (Πολύτεκνοι, Άνω των 65, Εκπαιδευτικών)

Φοιτητικό- Μαθητικό: 8€

ΠΕΜΠΤΗ ΛΑΪΚΗ (για όλα τα θέατρα)

Γενική είσοδος: 10€

Εκπαιδευτικό Εισιτήριο: 8€ (Φοιτητικό- Μαθητικό, Πολύτεκνοι, Άνω των 65, Εκπαιδευτικών)

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ & ΣΑΒΒΑΤΟ / ΚΥΡΙΑΚΗ

ΖΩΝΕΣ ΘΕΑΤΡΟΥ ΜΕ ΔΙΑΒΑΘΜΙΣΗ ΣΤΙΣ ΤΙΜΕΣ ΤΩΝ ΕΙΣΙΤΗΡΙΩΝ

20€ , 18€ , 15€ , 13€ και περιορισμένος αριθμός θέσεων 7€

Εκπτώτικό Εισιτήριο: 13€ (Φοιτητικό- Μαθητικό, Πολύτεκνοι, Άνω των 65, Εκπαιδευτικών)

ΣΑΒΒΑΤΟ 18:00

Γενική είσοδος: 12€

Εκπτώτικό Εισιτήριο: 10€ (Πολύτεκνοι, Άνω των 65, Εκπαιδευτικών)

Φοιτητικό- Μαθητικό: 8€

Ομαδικό Εισιτήριο: 7 ευρώ (για 10 άτομα ισχύει για Τετάρτη, Πέμπτη και Σάββατο απόγευμα - από 20 άτομα και πάνω για Παρασκευή, Σάββατο βράδυ και Κυριακή)

Ομαδικό Μαθητικό Εισιτήριο για τις απογευματινές και βραδινές παραστάσεις: 6€

Ομαδικές κρατήσεις (άνω των 10 ατόμων): 2315 200 011 & 2315 200 012

ΕΙΔΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ (κατά τις ημέρες ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ / ΣΑΒΒΑΤΟ 21:00 / ΚΥΡΙΑΚΗ 19:00 στις μεγάλες σκηνές οι ειδικές τιμές ισχύουν για τις επιλεγμένες των 13€)

ΑΜΕΑ: Δωρεάν

Μέλη του Συλ. Υπαλ. Υπουργείου Πολιτισμού Β. Ελλάδος: **5€**

ΑΤΕΛΕΙΕΣ: Δωρεάν 10 θέσεις ανά ημέρα παράστασης (ΕΜΣ- ΒΑΣΙΛΙΚΟ – ΜΟΝΗ ΛΑΖΑΡΙΣΤΩΝ) ισχύουν ατέλειες ΕΣΗΕΜΘ, ΕΣΗΕΑ, ΣΕΗ, Τμημάτων Θεάτρου, Δραματικών Σχολών, Σκηνοθετών. Κατόπιν της εξαντλήσεως των θέσεων τιμή εισιτηρίου 5€

ΑΝΕΡΓΩΝ: Δωρεάν 10 θέσεις ανά ημέρα παράστασης (ΕΜΣ -ΒΑΣΙΛΙΚΟ – ΜΟΝΗ ΛΑΖΑΡΙΣΤΩΝ) ισχύουν ατέλειες ΕΣΗΕΜΘ, ΕΣΗΕΑ, ΣΕΗ, Τμημάτων Θεάτρου, Δραματικών Σχολών, Σκηνοθετών. Κατόπιν της εξαντλήσεως των θέσεων τιμή εισιτηρίου 5€

Προσφέρεται «Εισιτήριο της παρέας» για 3 άτομα 25€ και 4 άτομα 30€

(απαιτείται η αγορά των εισιτηρίων από τα ταμεία του ΚΘΒΕ και όχι ηλεκτρονικά)

Ειδικές τιμές στο Φοιτητικό

Φοιτητικό από 3 έως 6 άτομα τιμή 7€

Φοιτητικό άνω των 10 ατόμων τιμή 5€

Loyalty Club

Οι κάτοχοι των καρτών του Loyalty Club του ΚΘΒΕ μπορούν να παρακολουθήσουν όλες τις παραστάσεις χωρίς αντίτιμο, απολαμβάνοντας συγχρόνως και πολλά άλλα προνόμια.

Loyalty Card ΑΠΛΗ: 100€, Loyalty Card EXTRA: 200€, Loyalty Card VIP: 300€

START THINKING GREEN

Στο πλαίσιο της οικολογικής πολιτικής του Κρατικού Θεάτρου Βορείου Ελλάδος τα ψηφιακά προγράμματα των παραστάσεων του πωλούνται σε ψηφιακή μορφή σε προνομιακή τιμή.

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΣΗΜΕΡΑ

- **Θεσσαλονίκη: «Βλέπουν εφιάλτες με τα μάτια ανοιχτά», επιβάτες που επέζησαν τα Τέμπη**
- **Ραγδαίες εξελίξεις: Τέλος η Έφη Αχτσιόγλου από ΣΥΡΙΖΑ – Φεύγει μαζί με 8 βουλευτές**
- **Γραμμή Ζωής: SILVER ALERT για την εξαφάνιση 69χρονου από τη Θεσσαλονίκη (ΦΩΤΟ)**